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на другачији начин и да нису резултат свакодневне активности. Имајући 
у виду да су у питању углавном одређени делови скелета (лобање, доње 
вилице, карлице) од више јединки јелена и дивље свиње, и да су ове 
врсте имале малу улогу у економији насеља, аутори даље закључују да 
је „специјални“ депозит у овој јами највероватније ритуалног карактера. 

Софија А. Петковић, Археолошки институт, Београд

МИТОЛОШКА ПРЕДСТАВА НА КОШТАНОМ РЕЉЕФУ 
ИЗ ДАВИДОВЦА КОД ВРАЊА 

Приликом систематских заштитних ископавања локалитета Да-
видовац – Градиште на траси аутопута Е75, Коридор 10 – јужни крак, 
југозападно од села Давидовац, на потесу Ново насеље са леве стране 
регионалног пута Врање – Бујановац, у сонди 41 откривен је део вели-
ке касноантичке грађевине, означене као објекат 2. Осим две откривене 
просторије, истражен је и део унутрашњег дворишта, атријума у северо-
источном проширењу сонде. Стратиграфија културних слојева у објекту 
2 сведочи о две обнове грађевине, односно констатована су три нивоа 
живота (а – d). На овим нивоима формирани су одговарајући слојеви: 
слој D – нивелациони слој, слој C – слој деструкције у пламену (угље-
нисано дрво, тегуле обрушене са крова, пепео, гареж и запечена земља) 
изнад нивоа с, слој B сличног састава као претходни, али формиран из-
над нивоа b и 4. слој A, који чини речни нанос жуте и жућкасто-црвене 
глиновите пескуше, који затвара слој В. 

На основу археолошког материјала откривеног у објекту 2, пре свега 
велике количине уломака керамичких и стаклених посуда, керамичких 
лампи и бронзаног новца, прецизно је утврђено да су слојеви формира-
ни током касноантичког периода, од почетка/прве половине 4. века, до 
средине 5. века. Међу овим налазима било је и веома луксузних предме-
та (фибуле, стакло, накит).

У слоју D, који се датује у прву половину 4. века, пронађени су фраг-
менти коштане оплате ковчежића, украшени урезивањем и резбарењем. 
Међу њима је и део централног медаљона, где је рељефно представље-
на митолошка сцена уснуле Аријадне окружене Дионисовим тијасом, 
сатирима и силеном Мароном. По нашем мишљењу оплата је израђена 
од лопатице крупног преживара, говечета, бивола или камиле (чије су 
кости потврђене у објекту 2).
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Аналогија нам је позната из Елеутре на Криту, израђена је од слоно-
ваче и датује се у исти период (у прву половину 4. века).

Претпостављамо да су оба рељефа могла бити израђена у Солуну 
(Thessalonica) или Константинопољу (Constantinopolis).

Ове луксузне ковчежиће, могли су да приуште само веома богати 
грађани, што сведочи о просперитету римског насеља у Давидовцу у 4. 
веку.
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